

第二届青岛市电力大客户恳谈会召开

供电可靠性、绿电 这些词语高频出现

本报1月8日讯 1月6日,第二届青岛市电力大客户恳谈会在国网青岛供电公司举办,青岛市发改委和青岛市行政审批服务局就全市能源保供和营商环境工作总结发言,国网青岛供电公司发布了《“电满格·靓青岛”赋能民营经济发展十项举措》,恳谈会机制不仅搭建起了政企交流平台,还为国网青岛供电公司和电力大客户之间深入沟通架起了桥梁。

恳谈会开始之前,参会各方来到国网青岛供电公司电力调度控制中心和增值服务中心参观。“听了电网工作人员的介绍,才更直观地感受到可靠供电的背后,国网青岛供电公司付出了这么多努力!”企业代表无不为青岛电网的建设情况点赞。在恳谈会上,来自各行各业的20名企业代表各抒己见,“供电可靠性”和“绿电”是被提及最多的高频词。

无论是工厂生产线开工,还是互联网公司服务器运转,企业维持正常的生产经营都离不开稳定可靠供电。回望2024年,青岛全社会用电量持续快速增长,迎峰度夏期间(7月-8月)青岛电网最高负荷1338.7万千瓦,较去年迎峰度夏期间最高负荷增长13.7%,全省地市电网负荷最高。2025年是“十四五”规



第二届青岛市电力大客户恳谈会现场。

划的冲刺之年,对加速构建新型电力系统、实现电网高质量发展提出了更高要求,《“电满格·靓青岛”赋能民营经济发展十项举措》就是国网青岛供电公司主动探索如何更好服务全市民营经济高质量发展的成果。

推动用户从“用上电”到“用好电”转变,“供电质量好”是“用好电”的首要标准。今年,国网青岛供电公司推动华电燃机投产、完成500千伏岛城站建设,电力供应能力分别提升了170万千瓦和300万千瓦,同时建立了“33324”抢修机制保障“不停电”。国网青岛供电

公司在这些方面的努力,都让企业亲身体会到了服务品质的提升。中国钢研科技集团有限公司青岛新材料产业园副总经理李利军表示:“产业园自投产以来,一次停电都没有发生,园区从一无所有到欣欣向荣,国网青岛供电公司提供的专业用电指导起到了很大的帮助。”

推进碳达峰碳中和、推进美丽中国建设、促进经济社会发展全面绿色转型,节能降碳是重要举措。分布式光伏作为绿电的重要组成部分,其发展有助于减少对化石能源的依赖,为绿电市场

提供丰富的电力来源。国网青岛供电公司顺应能源低碳转型趋势,持续开展“清风暖阳”专项行动,处理集中式新能源项目并网效率提升30%,分布式光伏装机容量较“十三五”末翻了两番,“绿电”比例大幅提升。恳谈会上,青岛国际机场集团有限公司、青岛德国特节能装备股份有限公司和青岛国轩电池有限公司等多家企业都表达了对增建光伏、提升绿电比例的意向。

“国网青岛供电公司发布《“电满格·靓青岛”赋能民营经济发展十条举措》,我们作为企业感觉心里热乎乎的。”对于办电服务的便利性,青岛国轩电池有限公司董事长汪卫东感受颇深。国轩高科股份有限公司总部位于安徽合肥,是一家新能源电池企业。“目前企业建有五兆瓦光伏,发电主要用于企业生产,每年能节省100多万元的电费,而且更加环保绿色。当时光伏并网工作进行得特别顺利,青岛电网服务中小微企业分布式能源快速并网,承担起了助力能源转型发展的责任。我作为一个安徽人,真切感受到了青岛营商环境的好。”汪卫东表示。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 见习记者 李嘉欣 摄影报道)

“出生一件事”联办,实现新生儿“出生即参保”

目前已有4800余名新生儿享受相关医保便捷服务

本报1月8日讯 为保障新生儿就医权益,提高新生儿健康水平,减轻家庭经济负担,青岛市医保局大力推进新生儿“出生一件事”联办系统建设,优化新生儿参保流程,支持新生儿凭着出生医学证明即可办理医保参保手续,实现新生儿“出生即可参保”。目前,已有4800余名新生儿通过该系统顺利参保并享受相关医保便捷服务。

新生儿出生后,办理新生儿参保要多久?答案是:“秒办”,即时办、及时享。市民李女士的二孩因“胎膜早破”入院剖宫产,胎龄30周,出生体重仅1650克,出生后便直接转入“新生儿重症监护室(NICU)”,治疗需要长达4至6周,治疗费用的负担也非常沉重。这时,李女士经咨询医保部门,了解到新生儿落地即参保政策后,便通过新生儿“出生一件事”集成服务,快速为孩子办理了居民医保,享受了医保待遇,大大缓解了家庭的经济负担。

回忆起大宝当年的参保经历,李女士不禁感叹:“大宝出生时,跑医院、派出所、街道保障中心,来来回回折腾好几趟,耗时又费力。如今二宝的这些手续在医院用‘出生一件事’医保参保服务,一次性就能办好,真是太方便了!”两个孩子参保前后对比,李女士一家给

青岛医保点赞。青岛医保“出生一件事”联办系统依托“前端一体申报、后台并联处理、信息集成共享”的创新模式,将出生医学证明办理、落户登记、医保参保登记以及社会保障卡办理等业务事项整合,为符合条件的新生儿家庭提供一站式线上联办服务。“出生一件事”联办系统上线后,进一步方便了新生儿父母为孩子办理参保缴费相关手续,有效解决了新生儿因户籍问题未能及时参保、垫付医药费等难题。从线下多地奔波,到线上一键办理;从提供资料证明排队,到出生就能参保,进一步打造更便民、更高

效的办理流程,提高群众对医保服务的满意度。

下一步,青岛市医保局将继续优化新生儿医保参保流程,简化线上申报操作,方便家长快速准确提交信息。同时,加大宣传力度,制作生动易懂的宣传手册和短视频,详细介绍新生儿医保的参保范围、办理流程、报销待遇等内容,通过医院产科病房、社区、新媒体等多渠道进行广泛宣传,让每一个新生儿家庭都能顺利、便捷地享受到“出生一件事”带来的便利服务,为新生儿家庭提供有力医疗保障。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵)

落实减税降费政策、提供“一站式”综合金融服务……

26项措施支持个体经济发展

本报1月8日讯 目前全市超210万市场主体中,个体工商户达到127万户,占比六成以上,总量居全省首位。近日,我市扶持个体工商户发展联席会议正式印发《关于支持个体经济健康发展的若干措施》(以下简称《措施》),为个体工商户提供更有力的支持,进一步激发个体经济的活力和创造力,推动全市经济社会高质量发展。

《措施》共有26条,在营商环境方面,推动个体工商户“快人准营”,个体工商户变更经营者的,可直接向登记机关申请变更登记;允许个体工商户按规定程序办理歇业,歇业期最长不超过3年。营造公平竞争市场环境,加大反不正当竞争执法力度,严厉打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品违法行为。落实减税降费政策,对符合条件的个体工商户按照规定缓征、减征、免征相关税款。加强信用管理机制建设,健全失信行为纠正后的信用修复机制,构建“线上线下并行”信用修复模式,线上“全程网办”。

在金融要素支持方面,建立“分型分类融资白名单”,对符合条件的个体工商户,鼓励金融机构提供一定额度的免抵押信用贷款。加大对“青融通”平

台的应用力度,为经营主体提供“一站式”综合金融服务。对实体创业者,符合条件的可申请创业担保贷款,由财政部门给予全额贴息。完善融资担保机制,加大对个体工商户增信服务力度,将担保费率降至1%以下。

在持续提升个体经济发展质量方面,按照“生存型”“成长型”“发展型”三型和“名特优新”四类开展分型分类精准培育,各区市政府结合当地实际采取有针对性的支持措施。挖掘传承、弘扬民间传统技艺的“老工匠”“老艺人”“老商号”,鼓励个体工商户积极参与新技术、新产业、新业态、新模式等新经济形态。制定出台我市促进专利转化运用专项行动方案,推动专利技术转化实施。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)

青岛“网红天团”为民警送上崂山热可乐



青岛“网红天团”为交警送上崂山热可乐。

本报1月8日讯 1月8日到10日,在第五个“中国人民警察节”来临之际,青岛崂山矿泉水公司携手青岛“网红天团”开展崂山热可乐公益暖心活动,向辛勤工作的人民警察致以节日慰问。

1月8日上午,青岛崂山矿泉水有限公司工作人员与青岛“网红天团”一起前往全市6处人车流量较大的交警执勤点、特警巡逻机动队执勤点,为在寒风中坚守岗位的民警们送

上温暖的崂山热可乐。在胶州路和聊城路路口,交警正在指挥交通,在台东步行街,特警巡逻机动队正在寒风中巡逻。正能量网络达人“猴能吃”为他们送上温暖的崂山热可乐。“这么冷的天,看到公安民警在户外执勤非常辛苦,本次送温暖也是希望用加热的崂山热可乐,为他们去除身上寒气,增强抵抗力。”青岛崂山矿泉水公司董事长胡广表示,

“用一杯杯崂山热可乐,向春节前坚守一线辛勤工作的人民警察致以崇高敬意,在全社会营造爱警护警的良好氛围。”

1月10日,青岛市公安局将开展警营开放活动,现场普及法律知识和安全知识,青岛饮料集团将在现场免费向参加活动的公安民警辅警和市民赠送崂山热可乐。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛 摄影报道)

天气预报

市区	明天
今天 晴	崂山 晴 -6℃~2℃
-4℃~-1℃	即墨 晴 -9℃~3℃
北风 4-5级	胶州 晴 -7℃~3℃
明天 晴	黄岛 晴 -7℃~4℃
北风 4-5级	莱西 晴 -8℃~2℃
-3℃~3℃	平度 晴 -7℃~2℃